
Αποφάσεις της 2ης  συνεδρίας της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της  25-10-2012 

(συνήλθε εντός 10ημέρου από την ματαιωθείσα, λόγω έλλειψης απαρτίας,  συνεδρία της 

18
ης

 Οκτωβρίου 2012 και βρίσκονταν σε απαρτία  με οσαδήποτε μέλη και αν ήταν 

παρόντα,   σύμφωνα με το άρθρ. 48 παρ. 5 ν. 1404/83) 

 

Θ έ μ α  1ο 

Λήψη απόφασης περί προσφυγής στο Συμβούλιο Επικρατείας για τις Υπουργικές 

Αποφάσεις ρύθμισης της εκλογικής διαδικασίας μελών των Συμβουλίων Διοίκησης κ.λπ. 

και τη συνταγματικότητα του ν. 4009/2011 όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4076/2012. 

  

Η Σύγκλητος, ύστερα από συζήτηση, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα εξής: 

1. Την άσκηση από το Πανεπιστήμιο Αθηνών αιτήσεως ακυρώσεως ενώπιον του 

Συμβουλίου της Επικρατείας κατά των αποφάσεων του Υπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού που αφορούν στις αντισυνταγματικές 

διατάξεις του ν. 4009/2011,  όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4076/2012,  καθώς και στις 

διαδικασίες εκλογής Συμβουλίου Διοίκησης στα Πανεπιστήμια:  

α) Υ.Α. Φ.122.1/764/112039/Β2 (ΦΕΚ Β 2564/21-9-2012) «Εκλογική διαδικασία με 

ηλεκτρονική και επιστολική ψήφο για την ανάδειξη των οργάνων διοίκησης των Α.Ε.Ι.»,  

β) Υ.Α.  Φ.122.1/309/125673/Β2 (ΦΕΚ  Β 2436/2-11-2011) για την ταξινομική ψήφο. 

γ) Κάθε άλλη συναφή πράξη της Διοικήσεως. 

2. Εξουσιοδότησε  τους δικηγόρους: 1) κ. Χαράλαμπο Χρυσανθάκη καθηγητή 

Πανεπιστημίου Αθηνών και 2) κ. Αντώνιο Αργυρό  αναπληρωτή νομικό σύμβουλο του 

Πανεπιστημίου Αθηνών όπως από  κοινού ή καθένας ξεχωριστά να ασκήσουν τη σχετική 

αίτηση ακυρώσεως για λογαριασμό του Πανεπιστημίου Αθηνών και να το 

εκπροσωπήσουν στη σχετική δικάσιμο. 

 

Θ έ μ α  2o 

Αναφορικά προς την κατάσταση των Προπυλαίων που έχει δημιουργηθεί από τη 

διακίνηση και χρήση ναρκωτικών ουσιών. 

 

Η Σύγκλητος, ύστερα από ενημέρωση και εισήγηση του Πρύτανη, εξουσιοδότησε τις 

Πρυτανικές Αρχές να προβάλλουν το όλο θέμα στον τύπο, να οργανώσουν συνέντευξη 

τύπου και να αποφασίσουν την αναστολή των διοικητικών λειτουργιών του ιδρύματος, 

επί δίωρο, κατά τη διάρκειά της, ως ένδειξη διαμαρτυρίας για την αδιαφορία που 

επιδεικνύουν τα αρμόδια θεσμικά όργανα για την αντιμετώπιση της κατάστασης στα 

Προπύλαια.  

 

Θ έ μ α  3o 

Ορισμός μέλους Δ.Ε.Π. στην επιτροπή έκδοσης του περιοδικού των φοιτητών του 

Τμήματος  Νομικής  «Νομικός Παλμός». 

 

Η Σύγκλητος, ύστερα από εισήγηση του Πρύτανη, αποφάσισε ομόφωνα ότι ορίζεται ο 

εκάστοτε Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής ως Πρόεδρος της επιτροπής έκδοσης του 

περιοδικού  «Νομικός Παλμός», που εκδίδεται από φοιτητές του Τμήματος Νομικής.  

  



 

Θ έ μ α  4ο 

Περί της δυνατότητας  σύνταξης ψηφίσματος για την απονομή του τίτλου του επίτιμου 

διδάκτορα. 

 

 H Σύγκλητος αποφάσισε ομόφωνα να συνταχθεί ανά Τμήμα πρότυπο ψηφίσματος, 

στην αρχαία ελληνική γλώσσα, απονομής τίτλου επίτιμου διδάκτορα.  

 Η σύνταξη του κειμένου του πρότυπου ψηφίσματος θα γίνει με ευθύνη του 

Προέδρου κάθε Τμήματος. Προς τούτο κρίνεται σκόπιμο οι Πρόεδροι των Τμημάτων να 

απευθυνθούν στην Πρόεδρο του Τμήματος Φιλολογίας.  

 

Θέμα 5ο 

Διμερείς συμφωνίες συνεργασίας του Πανεπιστημίου Αθηνών  με: 

Πανεπιστήμιο Κύπρου,  Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και Πανεπιστήμιο του 

Παλέρμο. 

  

H Σύγκλητος, λαμβάνοντας υπόψη την πρόταση της Προέδρου της Επιτροπής Διεθνών 

Σχέσεων & Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Πανεπιστημίου κ. Ελ. 

Μαντζουράνη, που ελήφθη κατ’ εξουσιοδότηση της οικείας επιτροπής της συνεδρίας της 

2-7-2012, ενέκρινε τις συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Aθηνών και 

των Πανεπιστημίων: α) Κύπρου (University of Cyprus),  β) Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 

Κύπρου (European University Cyprus) και γ) Πανεπιστημίου του Παλέρμο (Universita 

degli Studi di Palermo) και εξουσιοδότησε τον Πρύτανη για την υπογραφή των 

οριστικών κειμένων των εν λόγω  συμφωνιών συνεργασίας. 

 

Θ έ μ α 6ο 

Απονομή του τίτλου του επίτιμου διδάκτορα του Τμήματος Νομικής στον πρώην 

Καγκελάριο Δυτικής Γερμανίας  κ. Helmut Schmidt. 

 

H Σύγκλητος αποφάσισε κατά πλειοψηφία την απονομή του τίτλου του επίτιμου 

διδάκτορα του Tμήματος Νομικής στον πολιτικό και πρώην Καγκελάριο της Δυτικής 

Γερμανίας κ. Helmut Schmidt. 

   

Θ έ μ α 7ο 

Έγκριση αποτελεσμάτων διαγωνισμού, για τη χορήγηση μεταπτυχιακής υποτροφίας κατά 

το πανεπιστημιακό έτος 2011-2012, από τα έσοδα της δωρεάς Ματθ. Βαρβαρέσου. 

 

Η Σύγκλητος ενέκρινε τα πρακτικά της αρμόδιας επιτροπής και τα αποτελέσματα του 

σχετικού διαγωνισμού,  και  αποφάσισε τη χορήγηση υποτροφίας στην κ. Ρήγισσα 

Μεγαλοκονόμου του Παναγιώτη πτυχιούχο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, για 

μεταπτυχιακές σπουδές στην Αγγλία στον κλάδο των Οικονομικών Επιστημών, σε βάρος 

των εσόδων της δωρεάς Ματθ. Βαρβαρέσου, 

 



Θ έ μ α  8o 

Αντικατάσταση εξεταστών, ύστερα από αίτημα του Τμήματος Φιλολογίας,  για τη 

διενέργεια διαγωνισμών ανάδειξης προπτυχιακών υποτρόφων, κατά το 

πανεπιστημιακό έτος 2011-2012, από τα έσοδα διαφόρων κληροδοτημάτων. 

 

  Η Σύγκλητος λαμβάνοντας υπόψη: 

α) Την από  26-4-2012 απόφασή της με την οποία, μεταξύ άλλων, ορίσθηκαν τα 

μαθήματα και οι εξεταστές για την ανάδειξη προπτυχιακών υποτρόφων, κατά το 

πανεπιστημιακό έτος 2011-2012, από τα έσοδα διαφόρων κληροδοτημάτων του 

Πανεπιστημίου. 

β) το υπ΄ αριθμ. 1213002408/10-10-2012 έγγραφο της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων, με 

το οποίο  διαβιβάζεται το υπ’ αριθμ 180/9-7-2012  έγγραφο της Προέδρου του Τμήματος 

Φιλολογίας, με το οποίο  γνωστοποιείται  η ορθή εξεταστέα ύλη καθώς και  η 

αντικατάσταση εξεταστών στο μάθημα: «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: Κωμωδία», 

αποφασίζει την τροποποίηση της υπό στοιχ. α απόφασης της Συγκλήτου στο σημείο που 

αυτή αναφέρεται στον ορισμό του μαθήματος «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία» και των κ. 

Ειρ.  Ζαμάρου και Μ. Γιόση ως εξεταστών  και ορίζει πλέον ως εξεταστές για την 

εξέταση των φοιτητών Ε & Στ εξαμήνου στο μάθημα «Αρχαία Ελληνική Φιλολογία: 

Κωμωδία» τον κ.  Ιωάννη Κωνσταντάκο ως τακτικό εξεταστή και τον κ. Χρήστο Φάκα 

ως αναπληρωματικό. 

Θ έ μ α  9o 

Αιτήματα των μεταπτυχιακών υποτρόφων κ. Τσαμπίκα Παρασκευά, Νικ. Κουρεμένου, 

Θεόδ. Γεωργόπουλου, Σταμ. Μουρτάκου, Ευστρ. Καπότη, Μαρ. Λυκάκη, Αικ. 

Μαργαρίτη, Ευτ. Κλουδά, Κων. Σαγώνα, Ροζ. Κουβελιώτη, Ευαγ. Γκολέ, Αθ. Βιδάκη, 

για παράταση των υποτροφιών τους, από τα έσοδα της κληρονομίας Α. Παπαδάκη. 

 

Εγκρίθηκαν.   

Εκτός Ημερήσιας Διάταξης 

Θ έ μ α 1ο 

Συζήτηση για τις εκλογές ανάδειξης μελών Συμβουλίου Διοίκησης (ν.4009/11 και 

4076/12). 

 

Κατά τη συζήτηση του θέματος παρίστανται διδάσκοντες, φοιτητές και εργαζόμενοι. 

Η Σύγκλητος ύστερα από συζήτηση συμφώνησε κατά πλειοψηφία στην έκδοση του 

κάτωθι ψηφίσματος  

ΨΗΦΙΣΜΑ 

«Η Σύγκλητος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στη σημερινή 

της συνεδρία της 25-10-2012,  εκφράζει τον έντονο προβληματισμό της αναφορικά με 

την εξέλιξη των διαδικασιών εκλογής  του Συμβουλίου Διοίκησης.  

Εκτιμά ότι τόσο η διαδικασία της επιστολικής, όσο και της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας 

είναι διαβλητές και αντιδημοκρατικές και για τους λόγους αυτούς αντιτίθεται σε αυτές.  

Ασφαλώς και ο διορισμός των εσωτερικών μελών του Συμβουλίου προσβάλλει βάναυσα 

το αυτοδιοίκητο του Πανεπιστημίου. 



Η Σύγκλητος,  με βάση τα παραπάνω,  θεωρεί ότι η πανεπιστημιακή κοινότητα δεν θα 

πρέπει να προσέλθει σε αυτές τις εκλογικές διαδικασίες,  επιδεικνύοντας τη στάση που 

μέχρι σήμερα έχει τηρήσει για την υπεράσπιση όσων το Πανεπιστήμιο αντιπροσωπεύει».  

 

Θέματα Συγκλήτου ειδικής σύνθεσης 

Θ έ μ α  1ο 

Απονομή του τίτλου του ομότιμου καθηγητή του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας στον κ. Σπυρ. Ηλιόπουλο. 

Απονεμήθηκε  

 

 

Θ έ μ α  2ο 

Απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ της Ιατρικής Σχολής για μείωση των διδάκτρων του Π.Μ.Σ. 

«Έρευνα στη Γυναικεία Αναπαραγωγή», από 1.000€ σε 900€. 

 

Η Σύγκλητος ειδικής σύνθεσης, λαμβάνει γνώση της απόφασης της Γ.Σ.Ε.Σ. της Ιατρικής 

Σχολής της συνεδρίας 18-7-2012, και αποφασίζει τη μείωση των διδάκτρων του Π.Μ.Σ. 

«Έρευνα στη Γυναικεία Αναπαραγωγή» της Ιατρικής Σχολής, από 1.000€  σε 900,00€  

ανά εξάμηνο. Η μείωση των διδάκτρων θα ισχύσει από το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013. 

  

Θ έ μ α  3ο 

Τροποποίηση του διατμηματικού ΠΜΣ «Εφαρμογές της Βιολογίας στην Ιατρική» ως προς 

τίτλο μαθήματος και το πρόγραμμα μαθημάτων. 

 

  Η Σύγκλητος ειδικής σύνθεσης αποφάσισε την έγκριση της υποβαλλόμενης 

τροποποίησης που αφορά στο άρθρο 6 του διατμηματικού Π.Μ.Σ «Εφαρμογές της 
Βιολογίας στην Ιατρική», καθώς και στην αλλαγή του τίτλου του μαθήματος  

«Κυτταροκαλλιέργειες-Ιστοκαλλιέργειες» σε «Γήρανση και Ασθένειες Γήρατος». Το 

τροποποιούμενο άρθρο διαμορφώνεται πλέον ως εξής: 

Άρθρο 6  Πρόγραμμα Μαθημάτων 

Α. ΕΞΑΜΗΝΟ Διδάσκοντες Φορείς 

1.   Ακτινοβολίες και υγεία Τ.Β. (Τμήμα Βιολογίας) 

2.   Ιστολογία-Ανοσοϊστοχημεία-Ανοσοκυτταροχημεία Ι.Σ. (Ιατρική Σχολή) 

3.  Κυτταροπαθολογία-Ιστοπαθολογία Ι.Σ. 

4.  Γενετική προσέγγιση Ασθενειών-Μοριακή Διαγνωστική  Τ.Β.-Ι.Σ. 

Κάθε μάθημα του πρώτου εξαμήνου περιλαμβάνει τρεις ώρες διδασκαλίας και τουλάχιστον 

τρεις ώρες εργαστηριακής άσκησης εβδομαδιαίως, επί δεκατρείς εβδομάδες. 

Β. ΕΞΑΜΗΝΟ Διδάσκοντες Φορείς 



5.   Μοριακή Βιολογία: Συστημικές και in silico προσεγγίσεις Τ.Β.- Ι.Σ. 

6.  Γήρανση και ασθένειες του γήρατος Τ.Β.- Ι.Σ. 

7. Κυτταρική Βιολογία-Ηλεκτρονική Μικροσκοπία Τ.Β. 

8. Μοριακή Φαρμακολογία-Τοξικολογία-Ιατρική Μικροβιολογία-Ιολογία  Ι.Σ. 

Κάθε μάθημα του δευτέρου εξαμήνου περιλαμβάνει τρεις ώρες διδασκαλίας και τρεις ώρες 

εργαστηριακής άσκησης εβδομαδιαίως επί δεκατρείς εβδομάδες. 

Γ.ΕΞΑΜΗΝΟ Διδάσκοντες Φορείς 

9.   Ανοσολογία Ι.Σ. -Τ.Β.  

10.   Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία Τ.Β.- Ι.Σ. 

Ερευνητική Μεθοδολογία  

Δ. ΕΞΑΜΗΝΟ Διδάσκοντες Φορείς 

Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (συνέχεια από Γ’ εξάμηνο) Τ.Β. - Ι.Σ.  

Για τη διπλωματική εργασία καθορίζεται ελάχιστος χρόνος απασχόλησης 20 ώρες 

εβδομαδιαίως. 

Κάθε επιτυχώς εξεταζόμενο μάθημα πιστώνεται στους φοιτητές με 4 διδακτικές μονάδες ( 

δηλαδή 9 μαθήματα Χ 4 διδακτικές μονάδες=36 διδακτικές μονάδες για το σύνολο των 

μαθημάτων). Η διπλωματική εργασία συμπεριλαμβάνει το μάθημα της «Ερευνητικής 

Μεθοδολογίας» ώστε να δοθεί έμφαση στην έμπρακτη εφαρμογή των αποκτηθεισών 

γνώσεων και πιστώνεται με 24 διδακτικές μονάδες. Επομένως, για την απόκτηση του ΜΔΕ 

απαιτούνται συνολικά 60 διδακτικές μονάδες.  

 


